

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

Genfben elkobozták a frank-röpiratot, mely a magyar kisebbségi véleményt tartalmazta

Genf, március 8. A Journal de Genève írja, hogy a hatóságok titlala ellenére osztoztak és falragaszokon közölték egy nyomtatványt, amely kifogásolja, hogy Bethlen miniszterelnök Genfben tartózkodik, hogy részt vegyen a népszövetségnek Magyarország pénzügyi talpraállítására vonatkozó munkálataiban. A nyomtatvány „A reakció ellen küzdő bizottság” aláírással van ellátva. A kiáltványnak a népszövetségi és a szö-

vetségi tanács köreiben nem volt hatása.

Genf, márc. 8. A Pravaii szocialista újság írja: „A reakció ellen küzdő bizottság röpiratot nyomtatott, amely a magyar kisebbségnek a frankhamisításra vonatkozó véleményét tartalmazza. Berni utasításra a rendőrség lefoglalta a röpiratot egyrészt és 24 órai fogságra vetette azt az elvtársat, aki azok terjesztésével volt elfoglalva.”

Nem tárgyalják a frank-ügyet Genfben

Genf, márc. 8. A népszövetség mostani üléséről minden eddigénél nagyobb érdeklődés kíséri. — Hiába intéztek Párisból az emigránsok jól felkészült manővert, nem sikerült elérniük azt, hogy a frank-ügy a népszövetség tanácskozás napirendjére kerüljön bármilyen formában is.

Bethlen István gróf miniszterelnököt rokonszempesen fogadják és senkinek sem jut eszébe görbeszemmel nézni Magyarországot képviselőjére a frankügy miatt.

Bethlen István gróf a La Suisse-ben hosszabb nyilatkozatban ismertette a frankügyet. Ennek a nyilatkozatnak több kommentárja jelent meg eddig és mind szimpatikusan ír Bethlen személyéről.

A magyar miniszterelnök előzetes tanácskozásain az a vélemény alakult ki, hogy a magyar szándéknak, a magyar újjáépítésnek ügye nem komplikálható semmiféle frankbotránnyal, a frankügy nem zavarhatja meg a szanalás dolgát. Bár Németország felvételének kérdése nagy érdeklődést vált ki, a magyar szanalás kérdése a hírlapírók figyelmét teljesen lekötötte. Bizonyos, hogy semmiféle komplikációtól e kérdésben nem lehet tartani. Voltak és vannak ugyan olyanok a Párisban székelt emigráció tagjai között, akik azt hangoztatják, hogy Briand távozása a francia miniszterelnöki székből komplikációkat okozhat Magyarországot illetőleg, a Genfben tartózkodó francia kiküldöttek azonban egyöntetűleg kijelentették, hogy Briand utódja nem emancipálhatja magát Briand állásfoglalása alól és nem követhet a frankügyben más politikát, mint azt, amit Briand beszédében leszögezett. Előbb hozza meg ítéletét a frankügyben a hírség és csak azután szólhat hozzá akármilyen más faktor. Briand lemondásából pedig semmiféle hátrány származhat.

komplikáció Magyarországot nem érheti.

Genf, március 8. A népszövetség rendkívüli közgyűlésének ma délutáni ülésén Bethlen gróf is megjelent, aki több delegátussal szívélyesen elbeszélgetett és a szavazásokban részt vett.

Csendben telt el Budapesten a vasárnap

Csak apró rendzavarások voltak

Budapest, március 9. Vasárnap reggel 8-tól késő estig mozgalmas képet nyújtottak a főváros utcái, a melyeken szokatlanul nagy rendőrsztagok helyezkedtek el, azonkívül egyes katonai csapatok és csendőrszázadok is felvonultak a főbb utvonalakra, hogy a Vági-féle esetleges tüntetést esirájában elfojtsák. De a legmozgalmasabb volt az élet a tervezett tüntetés felvonulási utvonán: az Apponyi-tórtól az Andrássy-uton át a Milleniumi emlékoszlopig. A nagy rendőri készülék és az erőlyes intézkedések biztosították is a főváros nyugalmát.

A főkapitányságra vasárnap egész nap érkeztek a jelentések, azonban semmiféle izgalmasabb eseményt nem közöltek a főkapitánysággal. — Mindössze a Kossuth Lajos utcában gyülekezett néhány Vági-nárti fiatal ember, akiket bevitték a IV. ker. kapitányságra, ahol azt vallották, miszerint ők csak kíváncsiságból mentek oda. Meg akarták tudni a rendőri intézkedéseket és hogy nem tartanak-e mégis tüntetést Vágiék. Egy pár apró incidens történt a külvárosokban is, azonban semmiféle rendzavarás nem fordult elő.

Budapest, március 8. A rendőrség ma délelőtt szabadon boesátotta Vági Istvánt. Pártjának három tagját azonban izgatás miatt letartóztatták.

Németország felvétele a Népszövetségbe

Genf, márc. 8. (Wolff.) A népszövetségi tanács 39-ik ülészakát ma délelőtt 11 órakor nyitotta meg az új tanácselnök Ishy báró (Japán) nyilvános ülésén. A tanács megállapította napirendjét, amelynek legfontosabb pontja Németország felvételi kérelme. Ezután titkos ülés következett, amelyen csak a tanácsstagok vettek részt. — Az ülés a Németország felvételi kérelme által felmerült kérdésekkel foglalkozott. A titkos ülés 1 óráig tartott.

Genf, márc. 8. A népszövetség titkos üléséről még a következőket jelentik:

Hogy abban a kérdésben döntsenek, vajon Németország katonai viszonyai megfelelnek-e a fennálló nemzetközi szerződések határozatainak, a népszövetség ép úgy, mint annak idején Bulgária, Ausztria és Magyarország esetében a népszövetségi állandó katonai bizottságnak szakértői véleményét fogja kikérni, amely véleménynek meghallgatása előtt a nagykövetek tanácsához fordul.

Genf, márc. 8. Báró Ishi japán tanácsstag, aki jelenleg a tanács el-

nöke, délután 3.20 órakor a közönség igen nagy részvétele mellett nyitotta meg a népszövetség rendkívüli közgyűlését, amelynek feladata, hogy döntson Németország felvétele ügyében.

Bizonyos vagyok benne, — mondotta báró Ishii — hogy nemcsak az itt összegyűlt delegátusok nevében beszélek, hanem mindazoknak az embereknek nevében, akik szeretik a világon figyelemmel kísérni tanácskozásainkat, — amikor azt mondom, hogy ez az esemény, a mely minket idehozott, a legnagyobb fontosságú.

— Egy nagy nemzet jelentkezik és kéri felvételét a népszövetségbe. Ebben a körülményben annak jelét látom, hogy azok a kötelezettségek, amelyeket a népszövetség tagállamai egymás között kötnék, mindaddig, amíg azok a kötelezettségek a nemzetközi igazságság szellemében magyarázhatnak mind több reményt nyújtanak és mind nagyobb mértékben hatnak az egész világ tudatára. — Báró Ishii ezzel a delegátusok tapsa közben a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította.

Minden állami pénzt a Nemzeti Bank kezel

A Népszövetség pénzügyi-bizottsága elfogadta a magyar kormány javaslatait

Bécs, március 8. Bud János, magyar pénzügyminiszter a Neue Freue Presse tudósítója előtt a következő nyilatkozatot tette:

A nemzetek szövetségének pénzügyi bizottsága rendkívül jóindulattal tárgyalta a magyar kormány javaslatait és azokhoz hozzájárult. A tanácskozás legfontosabb pontja az volt, hogy a Magyar Nemzeti Bank minden állami pénzt egységesen kezeljen és miután ez a javaslat összhangban volt a pénzügyi bizottság szándékával, azt tudomásul is vették. E határozat következtében rendezni kell a pénzügyi központ tevékenységét és tisztázásra vár a

postatakarékpénztár szerepe. A pénzügyi központot vissza kell vinni eredeti hivatásához és be kell szüntetni azt a támogató tevékenységét, amely a legutóbbi évek nehézségei folytán szükséges és megokolt volt. A magyar postatakarékpénztárt vissza kell téríteni eredeti szerepéhez és az állami pénzek egységes kezelésének alapelveinél fogva a postatakarékpénztárhoz befolyó összegek a nemzeti bankhoz utalandók. Ez a pénzkezelés az államnak nagy érdeke, mert el sem gondolható, — hogy a pénzügyi piacot ne kizárólag a Nemzeti Bank irányítsa.

Teleky Pál nem levelezett Windischgraetz-el

Budapest, márc. 8. Teleky Pál gróf a következő nyilatkozat közétételét kéri: A frankügyi rovatban néhány lapban nevemmel kapcsolatban újabb közlemény jelent meg, amely Windischgraetz állítólagos eddig ismeretlen feljegyzéseire hivatkozik. Windischgraetz sohasem leveleztem sem Mosulból, sem máshonnan, há-

zánál a háboru óta sohasem voltam, vele együtt értekezleten nem vettem részt. A kombinációk többi részére a választ megadja február 18-án megjelent nyilatkozatom.

Teleky Pál gróf s.k.

A francia kormányválság

Páris, márc. 8. Politikai körökben az a felfogás, hogy az új kormányt Briand alakítja meg, aki eddig a minisztertársainak javarészt megtagadja. A pénzügyi tárcát Cilaux vagy Peret veszi át.

A Tiszántúli Automobil Club választmányi ülése Debrecenben

A Tiszántúli Automobil Club, melynek székhelye Nyíregyháza, — vasárnap Debrecenben tartotta választmányi ülését. A gyűlésre automobilon Nyíregyházáról érkező urak elé Hadházi a club debreceni tagjai közül igen sokan mentek, természetesen szintén autón. A fogadtatás a Vadas eszárda körül folyt le. Az érkezőket elsőként Magoss György polgármester üdvözölte. Többek között Debrecenbe érkezett Kállay szabolcsi főispán, a club elnöke, gróf Lay László alelnök. A felvonuló sokan Debrecen utcáin élénk feltűnést és érdeklődést keltett.

A választmányi ülés a sebészeti klinika könyvtárszobájában folyt le. Főleg ügyeket tárgyaltak le, közöttük a jelvény-kérdést. A gyűlés tagjait azután a népszerű Hüttl Tivadar egyetemi tanár vendégül látta. Szóba került a nyári verseny is, a melynek egyik szakasza Debrecen és Nyíregyháza lesz. A köznek nagy szolgálatot tesz az automobil club azáltal hogy állandóan sürgeti az utak karbantartását.

Kerületi középiskolai tornász bajnoki verseny

Szombaton és vasárnap folyt le Debrecenben a Ref. Tanítóképző Szportköre rendezésében a kerületi középiskolai tornaverseny. A versenyen a középiskolások igen szép fejlődést mutattak. — A versenyeket mindkét nap nagy közönség nézte végig. Részletes eredmények:

Nyújtóbajnokság: Győztes a Debreceni Tanítóképző. II. Nagykálói realgimnázium, III. Debreceni felső kereskedelmi.

Ló-esapatverseny: I. Ref. Tanítóképző, II. Nagykálói realgimnázium. Egyéni számok. Nyújtón győztes: Kulcsár Dezső Nagykálói, II. Barabás Debreceni Tanítóképző, III. Molnár Debreceni Tanítóképző, IV. Valentin, Tanítóképző.

Korlátversenybajnok: Pabb, Debreceni ref. főgimnázium, II. Kulcsár Nagykálói, III. Molnár Tanítóképző, IV. Grünberger Kereskedelmi.

Vasárnap délelőtt dísztorna volt a ref. főgimnázium dísztermében. Különösen kitűnt a Dóczy leányintézet növendékeinek precíz zenés szabaddiaktikájának. A közönség melegen ünnepelte őket, de kijutott az ünnepségből az agilis, lelkiismeretes tornatanárnőnek is.

A dísztorna végén Ládó Lajos tanterületi főigazgató meleg szavakkal köszöntötte a győzteseket. Hangsúlyozta, hogy a testnevelés nemzeti célokat szolgál és egyik segítője lesz Nagymagyarország visszaszerzésének.

A rendezés nehéz munkáját Somorjai László tornatanár végezte, kifogástalanul. Általában az 6 nagykálói növendékek szerepeltek a legeredményesebben.



DEBRECEN PIAC UCCA 79.

A frank-ügy újabb fejleményei A franciák követelik Sigray kihallgatását

Budapestről telefonálja tudósítónk: A Budapesten időző franciák ma hosszasan tanácskoztak a főkapitányságon. Annak a kívánságuknak adtak kifejezést, ha Csernánsszky ügyvéd nem is adta át Windischgraetz herceg naplószerű jegyzeteit, Károlyi Imre gróf mégis tudott a napló tartalmáról, tehát az ő kihallgatása lenne fontos, ha mindjárt bírói kényszer útján is. Kívánják a franciák Sigray Antal gróf kihallgatását is.

Egyébként Sztrache főügyész máj nyilatkozatában tisztázta a Windischgraetz napló körüli homályos részleteket.

A herceg egyik védőjének Ulainak adta át jegyzeteit, Ulain adta át ezeket a jegyzeteket Csernánsszkyknak, aki viszont az ügyvédi titoktartásra hivatkozva megtagadta a napló átadását. Így perrendszertelen nem kerülhet sor Windischgraetz naplójának megszerzésére, ha csak Windischgraetz nem oldja fel Csernánsszkyt az ügyvédi titoktartás alól.

BETHLEN MINISZTERELNÖK SAJTÓPÖRT INDIT PALLAVICINI ELLEN

Hir szerint Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton reggel már Budapesten lesz. A kormány továbbra is azt az álláspontot vallja, hogy Pallavicini a parlamentben tegye meg vádindítványát és vigye az ügyet parlamentári bíróság elé. Ezal egyidőben Bethlen István gróf a sajtópört megindítja Pallavicini ellen. Ha Pallavicini nem hajlandó indítványt tenni, ekkor kényszeríteni fogják arra hogy tanuvallomást tegyen.

A politikai helyzet a frankügy körül általában lényegesen enyhült.

PALLAVICINI KIHALLGATÁSA

Délután megjelent a rendőrségen Pallavicini, aki egy óra hosszat tartó kihallgatása után kijelentette, hogy ajánlotta Sigray Antal gróf kihallgatását, mert a maga részéről közvetlen adatokat nem tud.

WINDISCHGRAETZ

KICSEMPÉSZETT

FELJEGYZÉSEI.

Windischgraetz védője közölte a főügyessel, hogy a lapokban emlegetett Windischgraetz napló nem létezik. Mindössze arról van szó, hogy a herceg védői részére a fogházban feljegyzéseket készítettek, hogy a védők részletesen tájékozódjanak. A kérdéses feljegyzéseket nem hajlandó a hatóság rendelkezésére bocsátani. Az ügyészség megindította a vizsgálatot az iránt, hogy ezek a feljegyzések hogyan kerülhettek ki a fogházból.

Windischgraetz fegyelmi büntetést kap feljegyzéseinek kicsempészéseért. A feljegyzéseket a herceg egy szabaduló rab útján csempésztette ki a fogházból.

A FRIEDRICH-FELE VACSORA.

A Friedriénél történt vacsora ügyében tegnap kihallgatta a rendőrség Huszár Elemért, aki azt vallotta, hogy nem emlékszik arra, miszerint a vacsorán szóba került volna a frankügy. Hétfőn délelőtt kihallgatták Friedrich Istvánt is, aki kihallgatása után elmondta az újságíróknak, hogy újabb adatot nem mondott. A vacsorán szó volt pénzhamisításról, de nem frankhamisításról. A hamis frankok klisséit jóval később látta.

Debrecen és az OHEKSz

Az új kényszerügyességi rendelet 4 nap előtti megjelenése szükségessé tette, hogy az Országos Hitelvédő Egylet kerületi szervét sürgősen megalakítsák. Első sorban azonban a szerv alapszabályait kellett megállapítani, ami vasárnap történt, — csaknem 3 órán át tartó tanácskozás keretében. Az értekezleten jelen voltak: Bernfeld Sámuel, dr. Elek Dezső, dr. Hegedűs Jenő, Kontsek Kornél, Ulmann Salamon, Félégházy Sándor, Farkas Andor, dr. Bedő Rezső, dr. Békés Kálmán stb. Megállapodás történt abban, hogy az OHEKSz igazgatóságának (nagyválasztmányának) 64 tagja lesz, ennek a számnak mintegy harmada azonban nyíregyházi, szolnoki, nyírbátori, hajduböszörményi, mátyásfalvi delegátusokból fog állani. A következő orgánom a 14 tagú végrehajtó bizottság lesz, amely tulajdonképen viszi az ügyeket, miután az igazgatóság tulságosan nagy szerv lesz ah-

hoz, hogy az ügyeket vigye. Hosszas tanácskozás és vita tárgyát képezte a *financiális kérdések*, vagyis, hogy milyen arányban fog részesülni a debreceni Hitelvédő Szerv az OHE-t illető egységű járulékokból. Az az álláspont győzött, hogy olyan százalékokat kapjon Debrecen a Budapesten intézendő egységű ügyekből, mint amily százalékokat kap Budapest a debreceni szervnél intézendő ügyekből. Mint érdekességet megemlíthetjük, hogy míg az OHE alapszabályait, ügyrendjét Budapesten készítették s így terjesztették a vidéki kamarák elé, addig most az OHEKSz alapszabályait a debreceni Kamara készítette el és terjeszti az OHE elé.

Budapest, márc. 8. A belügyminiszter hatályon kívül helyezte a Magyar Hírlap kolportázs jogát megvonó rendelkezését.

Vetítőképes előadás a „Modern utak“-ról

A magyar Mérnök és Építész-Egylet debreceni osztálya folyó hó 13-án szombaton délután fél 6 órakor a Vármegyeház dísztermében vetített képes előadást fog tartani a modern utakról. Az előadást Puskás Kálmán műszaki főtanácsos az államépítészeti hivatal főnöke tartja. — Az előadás tárgya: Az európai és amerikai legújabb utépítési módszerek bemutatása vetített képekkel. A hazai utépítési módszerek bemutatása különös tekintettel a mai modern utépítésre. Az utépítési rendszerek története. Az előadással kapcsolatosan Puskás főtanácsos vetített képekkel befogja mutatni Páris, Versailles, Reim, Lyon, Marseille, Niza, Montecarlo, Genua, Milánó, Velence, stb. városok építészeti műremekeit. Különös érdeklődésre tarthat számot a háboru alatt elpusztított Reims városának s a híres reimsi dómnak részletes bemutatása.

A felvételek mind eredeti felvételek, melyeket Puskás főtanácsos külföldi utja alkalmával nagy gondval vett fel. — Belépődíj személynként 10.000 korona. Jegyek kaphatók a világiatási vállalat városi üzletében, a Rózsá-u. 3. sz. alatt. — Tekintettel arra, hogy a befolyt jövedelem nagyrésze a Debreceni és Hajdúvármegyei szegény műegyetemi hallgatók felszólására fordítatik, kérjük az érdeklődő közönséget szíveskedjenek felülfizetésekkel a szegény egyetemi hallgatók sorsán nyhiteni. — Az előadás.

Dr. Kunos Ignác előadása Debrecenben

Dr. Kunos Ignác egyetemi tanár vasárnap délelőtt nagyszámu közönség jelenlétében tartotta meg előadását a Kereskedelmi Csarnokban Sztambulról és Angoráról. Az előadó arról beszélt, hogy az új Törökország eltüntette Sztambulból a görög kereskedőket és az örmény kufárokat s a maga erejéből próbál kereskedelmi életet teremteni.

A kettős kereszt üldözöttjei a fél hold rémei, akik valósággal elárastották Sztambult s meghonosították az ázsiai külsőségeket burkolt nyugati kultúrát.

Az új Bábelle vedlett Sztambulban az uralomra jutott köztársaságiak kiadták a jelszót:

— Nincs ok eltakarni a nőnek az arcot — s így nemesak az arc vált fedetlennek.

A bűnhődés és bűnös Sztambulban a belső átalakulás helyett olyan szellem vált uralkodóvá, amely a szultánok egykori székhelyét teljesen kiforgatta régi formájából.

A keletiségben is nyugatias és a törökiségben is nemzetközi Sztambul után Angorára tért át. Értékes és magas színvonalú előadását több magyar vonatkozás felemlítésével fejezte be az illusztris előadó.

**Elegáns tavaszi
női felöltők és ruhák**

Komlós Géza

divatházban (Megyeház mellett)

Dívat köpeny — 490.000-tól
Dívat ruha — 250.000-tól

Nagy választék! Szolid, olcsó árak!

Koverkoal, Ripaz, Burberry, Wipkord eredeti modellekben

Szalmakalapok
gyári lerakata

Kalapizem

Piac-utca 9.

Egyesületbe tömörültek a volt debreceni piarista diákok

A vasárnapi napon megalakult Debrecenben a Piarista Diákszövetség. Az új alakulás teljesen a társadalmi és felekezeti béke jegyében áll és ezért érdemel figyelmet.

Az alakuló közgyűlést fényesen sikerült matiné nyitotta meg. A műsort a katonazenekar által előadott „Hunyadi nyitány” vezette be. Ezután Bohuss Boriska urleány mondta el dr Zivuska Andor poétikus prólogját. A megkapóan, közvetlen hangon előadott prólognak stilszerű imádója volt a mesés szépségű előkép, melynek bámulásával alig tudott eltelni a közönség, miközben a Himmusz akkordjai töltötték be a színházat.

Timár Ilia művész operaáriát énekelt kristálytisza hangján, a főle megszokott művészettel. Utána Tihanyi Vera urleány szavalta el Kosztolányi Dezsőnek két költeményét. A nemes egyszerűséggel előadott és mégis a szavalóművészet magas fokán álló két szavaltat frenetikus tapsokat váltott ki.

Lukács József gimnáziumi igazgató tartalmas ünnepi beszéde után Haydu István gondokaművész adott elő esellón három darabot. A lehelletfinom előadás, az egyes részletek szubtilis aláfestése, egyaránt az egész játék méltó volt az Orsz. Zeneakadémia nagynevű tanárához. A zongorkíséretet úgy írt, mint a többi ezzel járó számmal dr. Diezig Alajos látta el rutinnal és nagyszerű alkalmazkodással.

Huszonylode urleány táncolta el ezután a Fülléregyesület tea-estélyéről ismert hollandi táncot. A bájos, fiatal leányok kifogástalan táncakézsége, ügyessége és temperamentuma hatásosan érvényesült a Csokonai színház színpadán.

Kimagasló pontja volt az előadásnak dr. Kovács Miklós szavaltata. A melodrama hatását még növelte a szavaltat folyamán a háttérben feltáruló öt életkép.

Az alakuló közgyűlés délután ment végbe a kath. reálgimnázium dísztermében. Husz Lajos kor elnök megnyitotta után dr. Lukács József igazgató szólalt fel. „Ne azt keressük — mondta — ami elválaszt bennünket, hanem ami össze hoz!”

Husz Lajos a Diákszövetséget megalakultnak jelenti ki. — Dr. Schlotter Ferenc ügyvéd reflektál az igazgató szavaira és annak köszönő szavait a piarista tanároknak hárítja vissza.

Ezután a közgyűlés megválasztotta a tisztikart, amely a következőképpen alakult:

Elnök: Reviczky József.
Alnökök: Geréby György és dr. Lukács József.

Titkár: dr. Schlotter Ferenc ügyvéd.

Ügyész: dr. Gévay Béla.
Pénztárnok: dr. Tóth Emil.
Elnöör: Bohuss Károly.

Választmányi tagok: dr. Bahunek Elemér, dr. Derekassy István, dr. Husz Lajos, dr. Kemény Mór, dr. Kreiker Aladár, dr. Mihalovits Jenő, Sümeghy József, Than Gyula, dr. Unger József, dr. Zivuska Andor.

Pótlagok: dr. Diezig Alajos, dr. Liszt Nándor, dr. Mándi András, dr. Zemplény Vilmos.

Számvevőbizottság: Darvas Nándor, dr. Kovács Béla, dr. Pórszász Károly.

A tisztikar megválasztása után Geréby György alelnök elfoglalta az elnöki széket és társai nevében is megköszönte a közgyűlés bizalmát. Husz Ödön és Zemplény Vilmos felszólalása után az alakuló közgyűlést bezárta.

A debreceni gazdák sérelmesnek tartják a jövedelem és vagyonadó felértékeléséről szóló rendeletet

Izgalmas választmányi ülés a Gazdasági Egyesületben

A Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt 10 órakor választmányi ülést tartott, mely mindvégig izgatott hangulatban folyt le. A nagy izgalomra az a pénzügyminiszteri rendelet adott okot, amely nagy izgalomra az a pénzügyminiszteri rendelet adott okot, amely a jövedelem és vagyonadó felértékeléséről jelent meg.

Az ülésen Jóna István elnökolt s a megnyitó után bejelentette, hogy a kör költségvetésének tárgyalását leveszik napirendről, — hogy az ennel sokkal fontosabb tárgyra, az említett miniszteri rendeletre annál több idő jusson a beható megvitatásra.

Jóna kegyeletes szavakkal paratálta el az elhunyt Kiss Istvánt.

Vajda János titkár közölte hogy a március 19.—21-én tartandó tanyész állatvásárra a gazdák és családtagjaik kedvezményes utazási jegyet kaphatnak, ha a titkár nál ezért, illetőleg igazolványért jelentkeznek.

Ezután áttértek a jövedelem és vagyonadó felértékeléséről szóló miniszteri rendelet megvitatására.

A gazdák különösen azt sérelmezik, hogy az ingatlanok értékét olyan magasán állapítja meg a rendelet, hogy ilyen még a legnagyobb földárak idején sem volt. Köztudomású, hogy az ingatlanok értéke a felére esett, már csak azért is sérelmesnek tartják a gazdák a rendeletet, mely különben a termények értékesítését hasonló módon állapítja meg. Legjellemzőbb példa erre, hogy a búzát 445 ezer koronára értékelték. Az is kifogásolják, hogy minden terményenél a budapesti árakat veszik alapul, holott Debrecenben egy vagyon buza 3 millióval olcsóbb.

A vitában elsőnek Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár szólalt fel. Sürgette, hogy a gazdák könyvet vezessenek, mert csak így áll a miniszter rendelkezésére megfelelő adat az értékeléshez.

Steinfeld István íráshab nyújtotta be véleményét. Sorra kimutatta a miniszteri rendelet tévedéseit. Az értékelésnél országos középárat vesznek fel, még pedig úgy, ahogy a 12 hónap összevetéséből kiszámítják. Tehát nem veszik figyelembe, hogy a gazda aratás után eladja a búzát, holott akkor a legolcsóbb. Leghelyesebb volna, ha decemberig vennék az árakat. Ilyen esetben a felhozott 445.000 koronás buzaár leesne 331 ezerre. A rendelet nem veszi figyelembe azt sem, hogy a gazdák a háború és a román megszállás okozta károkat fedezni akarják és erre sok pénzt kell fordítaniok.

A földbirtokok is tulmagas értékűek. Egy hold macsi föld sohasem volt 1060 aranykorona, amennyit a rendelet megállapít, még 1925-ben is csak 600 aranykorona volt. A számos jószág ára ma nem több 200 aranykoronánál, de a miniszter ezt is 400-ig értékeli, holott nem volna szabad 80—200-nál többre becsülni.

A szőlőtermelési rész is nagyon sérelmes, mert 60 százalékban állapítja meg a rendelet a fizta hasznót a bruttó bevétel után Hangsúlyozza, hogy akárhányszor a kiadás sokkal több, mint a bevételek.

A Mezőgazdasági Kamara nevében Czeglédy Béla szól a tárgyhöz. Rámutatott arra, hogy a rendelet épen az ellenkezőjét tartalmazza annak, amiket Bethlen István gróf miniszterelnök és maga a pénzügyi államtitkár a par-

lamentben elmondtak. Mindketten az adózás csökkentését ígérték.

Javasolja, hogy a sérelmeket határozati javaslatba foglalva terjesszék a miniszter elé, kérjék, hogy a többtermelést ne adóztassák meg, mert különben a gazdák lénytelenek lennének áttérni a külterjes gazdálkodásra. Indítványozza, hogy a gyűlés határozati javaslatát küldjék meg mindegy gazdasági egyesületnek, kamarának és az OMGE-nak, hogy együttesen lépjenek fel a sérelmek orvoslása érdekében.

Felszólaltak még Fried Leó,

Két ajánlatot kapott a város a tisztviselői nyaralótelepre

Bizottságot küld ki a tanács

Tudvalevően a városi tisztviselők és családtagjaik részére a Balaton mellett üdülőtelepet akar a város létesíteni. Erre a célra mintegy hatszáz millió áll már rendelkezésre és hogy az ügy intézését dr. Vásáry István h. polgármester vette a kezébe.

A tegnap tanácsulésen Vásáry István előterjesztést tett a tanácsnak, hogy az előkészítő intézkedéseket tegye meg, mivel a rendelkezésre álló 600 millió korona tény leg olyan összeg, mellyel már lehet tárgyalásokba bocsátkozni a jelentkező villatulajdonosokkal.

A tanács magáévá tette Vásáry előterjesztését és úgy határozott, hogy egy ad hoc bizottságot küld ki, amelynek feladata lesz a problémát megoldani, illetőleg a tárgyalásokat megkezdeni és azok fejezése után a tanácsnak jelentést tenni.

Közölte Vásáry a tanácsal azt is, hogy egyelőre két ajánlat érkezett be és pedig egy Balaton-Ál-

Szekecses András és Vásáry József birtokosok. Utóbbi indítványozta, hogy küldöttség menjen a miniszterhez és hívja fel a figyelmét azokra a veszedelmekre, melyeket az adózás tulhajtása maga után von.

A választmányi gyűlés elhatározta, hogy felírják a miniszterhez és a sérelmek orvoslását kéri, továbbá megkeresik az OMGE-t, a gazdasági egyesületeket és együttes fellépésre kéri ezeket.

Nagy izgalmat keltett Papler Pál bejelentése, aki közölte, hogy az OKHSZ értesítette azokat a gazdákat, akik vetőmaghitelt kaptak, hogy azt március 15—22-ig vissza kell téríteni. Javasolja, hogy a gazdasági egyesület kérjen halasztást.

A választmány elhatározta, hogy sürgősen feliratilag halasztást kérnek és később küldöttséggel is eljárnak a miniszternél.

Az első villa körülbelül meg is felelt, amennyiben 30 szoba van benne. Az ajánlattevők semmi közelebbit nem írnak a villák alakjáról, csak azt kéri, hogy a város tekintse meg azokat.

A bizottság úgy határozott hogy néhány napot még vár a szemlével, hogy így aztán az időközben beérkező ajánlatokkal is foglalkozhassék s esetleg a szemléket egyuttal végezhessek el.

Vásáry István dr. h. polgármesternek az a törekvése, hogy már az idei fűrdőszezonban megkezdődjék a tisztviselői üdülés, melyre legnagyobb részének ugyanacsak szüksége van.

Szó volt arról is, hogy a villát a megalakítandó tisztviselők szövetkezete vásárolná meg, de a város úgy akarja, hogy a villa a saját tulajdonát képviselje.

Debrecenbe hozták Lambing Jánost, a sikkasztó gazdasági főhadnagyot

Az olasz hatóságok átadták

Még a múlt év őszén országos feltűnést keltett Lambing János debreceni gazdasági főhadnagy esete, aki több mint egy milliárd koronát sikkasztott a katonai pénz tárból. Lambing az elsikkasztott pénzből Egerben szőlőt vásárolt, aztán Romániában bujkált, majd áttette székhelyét az olaszországi Firenzébe. Firenzében azonban felismerték, mire a magyar hatóságok a külügyminisztérium útján megindították a kiadatási eljárást.

A megkeresés sikerrel is járt, mert az olasz hatóságok letartóztatták Lambingot és ki is adták a magyar hatóságoknak.

Lambing Ausztrián keresztül érkezett Magyarországra és a győri katonai hatóságok vették át a továbbított osztrák hatóságoktól.

Lambing hűfőn érkezett Debrecenbe egy százados és egy őrmester kíséretében. A sikkasztó főhadnagyon ugyanaz a kopott szürke felöltő és kalap volt, amiben elszökött Debrecenből. Arca borotvátlan, sápadt, meglátszik rajta az olasz börtönben eltöltött idő. Lambingot az állomás dr. Beachtel Frigyes alezredes hadbíró vette át.

Lambingot kocsin beszállították a Péterfia uccai katonai fogházba

és ott várja be, amíg az ügy tárgyalásra kerül. A katonai ügyész csak holnap fogja kihallgatni.

360 millióba kerül a Debrecenről készitendő film

Megirtuk annak idején, hogy a közművelődési tanács felszólította a várost, adjon adatokat a Debrecenről készitendő film számára. A felvételre alkalmas részeket és tárgyakat dr. Ecsedy István egyetemi magántanár és Zoltay Lajos muzeummegigazgató össze is foglalták kimutatásba és azt felküldték Budapestre.

A város most ennek alapján azt az értesítést kapta, hogy a film 3000 méter lesz, ezenkívül a Hortobágyról 1500 méter. Az egész film 360 millióba kerül, mivel egy méter előállítási költsége 80.000 korona.

A főszámvévo ilyen nagy költségre ebben a súlyos évben nem tud fedezetet találni. Magoss György dr. polgármester azonban azt vetette fel — hogy mégis csak kell Debrecenről is valamit felvenni, bár az embervédelmi kiállítás is sokba fog kerülni a városnak.

Végül is úgy határozottak, hogy az ügyet kiadják a jog- és pénzügyi bizottságnak.

SZINHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Kedd, március 9.: „A szerelem és a halál játéka”. Színmű. D) bérlet.
Szerda, március 10.: „A szerelem és a halál játéka”. Színmű. B) bérlet.
Csütörtök, március 11.: „A szerelem és a halál játéka”. Színmű. C) bérlet.

A zenekar előzenéneke Mendelssohn: Ruy Blas nyitányát, közzenéneke Hector Berlioz: Rákóczi átiratát adja elő.

„A szerelem és a halál játéka”

Az emberiség története egy hullámvonal, bizonyos periódikusan visszatérő magasságu és mélységű görbevonalak ismétlődése. Háborúk, gazdasági és szellemi forradalmak tanúságai állanak előttünk, évezredek példaadásai, de az emberek csak emberek maradnak túlnyomó többségükben s szenvedélyeiktől, állatias ösztöneiktől, vagy hideg könyörtelenséggel számító ösztönös érdekeiktől elvakultan nem tanulnak a példanyújtásból.

Romain Rolandnak, az írásművészet egyik jogosan uralkodó fejedelmének tegnap a „Csokonai színház”-ban bemutatott világsikerű történelmi színművében csak a háttér időszaki história, az örök emberiség krónikájából valók az alakjai s sokszor úgy tűnik fel, mintha Nyomorékmagyarország közhalmi és jelenben futó történelmére vonatkoznának a darab egyes jelenetei s az abban elhangzott egymással ellentétes filozófiai felfogások emberi jogokról, szabadságról, művészetekről, tudományról, szerelemről és amitől az emberek annyira és olyan hiába félnek, a halálról. Különösen politikai vonatkozásaiban láttuk egy egy tükörcsüvegben a mai magyarországi állapotoknak is.

A darab a francia forradalom rémuralmának végső vonaglása, Robespierre még uralkodik, Danton letartóztatják. A girondisták, akik forradalmasították egy nemes cél érdekében a lelkeket, de nem tudták, hogy az elhajított kő hol áll meg s akiknek a nyakukra nőtt tömeggyűlölet elől menekülniük kell, már jobbra elváltak. Egy közülük, Claude Vallee (Thuróczy) visszazökken Párisba, ahol Courvoisier tudós konvent-tag (László Gyula) házába rejtőzködik. — A házigazda felesége (Halassy Mariska) már nagyon régen szerette a menekülő girondistát s az viszont, Szerelmük most újra fellángol. És Claude Vallee még is menekül, mert halálféltése erősebb a szerelem érzésénél. Ellenben az asszony férje mellett marad, aki önfeláldozásának a halál küszöbéig ragyogó példáját mutatja.

A tulfeszített érdekességű darab az utóbbi másfél évtized legértékesebb színpadi irodalmi alkotásai közé tartozik, amely iránt azonban Debrecen közönsége nagyon csekély érdeklődést tanúsított, épen a lezajlott háborús, forradalmi és ezt követő idők nagyon szomorú eredményeként. A szellemileg előkelő társadalmi rétegek elesőkevényesedtek, az új színházlátogató közönség izlése még nem alakult ki. Szinte kedvünk lenne névsort közölni a jelenlétéről. Olyan kevesen voltak élükön egyetemi tanárainkkal és az intellektuális társadalmiosztály szórványos reprezentánsaival, — hogy helyünk is lenne erre a célra, Kardoss Géza komoly színházgátló törekvéseinek eme megcsufolását leszögezve.

Pedig a darab három főszerep

lője: Halassy Mariska, László Gyula és Thuróczy Gyula ezuttal is bizonyosságát szolgáltatott tökéletesen kiforrott művészi kiválóságuknak, s a mellékalakok közül remekbe formálta Szigeti Jenő Carnot alakját, s jobb, nemesebb célok iránti szívvel s lélekkel járultak hozzá az összeshez Endrődi Miklós, aki nagyot nőtt a szereink előtt, s kis szerepükben Hermann Manczi, Csapó Mária és Rajz Ferenc.

Halassyt, Lászlót, Thuróczyt hatalmas művészi sikerük alkalmával tüntetőleg ünnepelte a nagyon kicsi, de nagyon előkelő közönség, Halassyt elhalmozva virágajándékokkal is.

A darabot Bársony Aladár rendezte nagyon stílusos korszerű beállításal, nagy irodalmi ismeretekre valló körültekintéssel.

A darabot a katonai zenekar, Nöth Antal főkarmester vezetésével, — Mendelssohn-Bartholdy: „Ruy Blas” nyitányával, a második felvonást Shumann egyik Symphoniájával vezette be, a legelismertebb művészi teljesítményt produkálva.

A darab további előadásain egyébként elfog dőlni, hogy Debrecen ezidőszaki nagyközönségi rangját érdemes-e egyetemi városként emlegetni.

Sz. Z.

Mégcáfolt eljegyzési hír

Az „Esti Kurir” című fővárosi lap tegnapi számában a színházi rovatban a következőket közli:

„Kérem szépen, észre méltóztatnak-e venni, Logy Amor istenasszony ebben a szezonban milyen pompásan dolgozik? Minden áldott nap be kell számolnom olvasóimnak egy-egy újabb szerelemről, sőt az utóbbi időben mind gyakrabban komoly házasságról is. Ma a következőket jelentem: Timár Iát, a debreceni színház primadonnáját eljegyezte Beöthy Zoltán. (Minden külön értesítés helyett.)”

Erre a „minden külön értesítés helyett” közölt eljegyzési híre a következő kategorikus cáfolat érkezett lapunkhoz:

„Az Esti Kurir március kilencediki számának „Függöny mögött” című rovatában állítólagos eljegyzéséről közölt hír minden alapot nélkülöző valótlanosság.

Debrecen, 1926. március 8.

Timár Ia.”

Színházi iroda jelentése:

A SZERELEM ÉS A HALÁL JÁTÉKA ma kedden, másodszor, D) bérletben. Szencziósi hatások váltott ki tegnap bemutatója alkalmából Roman Roland világszenzációt keltett játéka. A nagynevű szerző, ki a történelmet a szenvedélyek és a természeti erők gyűjtőmedencéjének nevezi, erős kézzel és lélekkel kapta ki a francia forradalom, mint minden forradalom legszörnyűbb kilengését: a gyűlöletet és halált, melybe a hűséges szerelem fennkölt, nemes érzését szötte be zseniális, — szívet rázó módon.

HALASSY MARISKA szenzációs sikert arat estenként „A szerelem és a halál játéka” forradalmi játék Sophie szerepében, partnere: Thuróczy Gyulával. Csapó Mária, Hermann Manczi, László Gyula, Rajz Ferenc, Szigeti Jenő, Endrődi Miklós, Csolnákossy Gyula külön-külön nagyszerű kabinet-alkításokat nyújtottak. „A szerelem és a halál játéka” klasszikus műve előadásán.

A HID, Herczeg Ferenc nagyszabású színházi játéka lesz a színház legközelebbi próza-bemutatója.

KINN A TANYÁN bemutatója, a szerző kiválóságára, a jövő szezonra marad. Lehet, hogy ezzel a nagyszerű darabmal fog nyitni a jövő évad-

ban a színház. A legközelebbi próza-bemutató A hid után így Pongrácznak Kél a vetés című hatásos darabja lesz.

ZARVA VANNAK a nézőtérre vezető ajtókat „A szerelem és a halál játéka”-t bevezető Ruy Blas nyitány alatt.

A HÁTRALÉKOS, havonta fizető bérletet kéri az igazgatóság, hogy a márciusra — 5 előadás — esedékes bérletösszegeket befizetni szíveskedjenek.

Balkányi Kálmán: „Meggzúnt divat lenni a kényszeregyezés”

Az Omke igazgatója a Kereskedelmi Csarnokban

Az OMKE országos nevű igazgatója vasárnap délután 3 órakor beszélt a kerületben szótól be a Kereskedelmi Csarnokban, a Csarnok és OMKE tagoknak a hitelválságról. Elsőben a hitelbiztosítás problémájáról beszélt. Az OMKE központjában ugyanis most folyik az ankétezés, hogy a biztosító társaságok által felvehető volna-e új ágazat gyanánt a hitelező biztosítása — követelése odavesztése ellen. Ezután a két nap előtt megjelent kényszeregyezési rendeletre és a hitelvédegyre (OHE) tért át. Reméljük ugyan, hogy az új rendelet javít a helyzeten s meggzúnik az a szituáció, hogy miután a szomszédom bejelentette a kényszeregyezést, én is bejelentem — szóval, várható, hogy meggzúnik divat lenni a kényszeregyezések hajszolása. Mégis a rendelet minden bajt orvosoló panaceának nem tekinthető. Meggzúnik továbbá az Ausgleichstörcek (kiegyezést akadályozó hitelezők) gyöngyvála is. Az ilyenek még büntetésben is részesülnek. Szólt ezután a hitelválság

Vecsey Ferenc Debrecen zenekulturájáért

A Zenekedvelők Köre intőzöbizzottsága tegnap Márk Ndre elnöklete alatt gyűlést tartott. Bárdos Géza bemutatta a Vecsey-akció központi bizottsága által jóváhagyott elszámolást. Vecsey Ferenc a tiszta jövedelem kulturális és jótékony célok között való felosztását magának tartotta fenn s így csaknem 40 millió korona fordított e célokra. Az elszámolás a következő: Bevétel: A Zenekedvelők Köre adománya a tagdíjak aránylagos részéből 26,000,000 K. Napijegyek eladásából 15,323,000 K. Urnagváltás és felülfizetések (részletes nyújtás a Haiduföld március 7. számában) 6,426,000 K. Összesen 47,749,000 K. — Kiadás: Adók és engedélydíjak 2,771,000 K. Febrer 3,697,000 K. Nyomtatvány, jegyárúsítás, jegyszedők, plakát stb. 1,882,000 K. Elszállásolás 1,444,000 K. Összesen 9,595,000 K. Tiszta jövedel: 37,154,000 K. Ebből befizetve főispáni hivatalhoz árvizkórosultaknak 6,426,000 K. Központi bizottság átvett 7,280,000 K. Vecsey Ferenc adománya zene- és hangszeralapra 23,498,000 K. Összesen 37,154,000 K. A műsorokat a központi bizottság az összes vidéki városok részére egységesen nyomatta ki s így azok eladásába a kör nem folyt be.

A bizottság a számadásokat szintén jóváhagyólag tudomásul vette s köszönetet szavazott Vecsey Ferencnek nemeslelkű áldozatkészességéért, dr. Hubay Jenőnek, a központi bizottság elnökének, a védnököknek, a rendezőségnek, különösen a titkárnak fáradságos és önzetlen munkásságáért.

A Kör utolsó bérleti hangversenye április 17-én lesz: Helge Lindberg, a világhírű finn dalénekes és Molié Denyse zongoraművésznővel

Mozgó színházak műsora:

Kedd, — Március 9-ikén:

APILLÓ: Fehér Tájfun, 7 felvonásban. Kísérő: Ut a bolondság relé,

VIGSZINHÁZ: Három szoknya, meg egy nadrág. 8 felvonásban. Kísérő: Oroszlánszívű Muki. — Jönnek: Várászkerítő. Jézsi te csalsz és az Aranyláz, világfilm.

egyéb észleleteiről, aztán a kereskedelmi szerződésekről, melyek közül a francia már életbelépett, az osztrák is meg van már kötve, életbe is fog lépni még ebben, vagy a jövő hónapban. Az előadás utolsó pontja a felállítandó állami beszerzési központ elleni küzdelem volt. A központ felállítása báró Szeberényi kedvence gondolata, aki hozzá nagy szívóssággal ragaszkodik minisztersége óta. Készek lehetünk rá, hogy ha nem fogunk a sarkunkra állani minden vonalon (parlamentben, törvényhatóságban stb.), meglesz a beszerzési központ. Ez pedig nem csak a kereskedelem siralomvölgye lesz, hanem a közhatalomnak elviselhetetlenül bőséggel lesz részese. A nagy érdeklődéssel kísért beszélgetés délután háromnegyed 5-kor ért véget.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a biliárd-verseny első napja

Hétfőn kezdődött meg az Arany Bikában a biliárdverseny, amelynek első napján is igen szép küzdelmek voltak. A közönség mindvégig nagy figyelemmel kísérte az érdekes játszmákat. A versenyzők hármass csoportban küzdenek, az első csoportban az igen jók, a II. csoportban a közepesek, a III. csoportban a kezdők vesznek részt.

Az első nap eredményei:
I. csoport: Ivánka Tóth Kálmán nyer Szántó Miklós ellen, Reichard Géza Turai ellen.

II. csoportban: Tardy József nyer Emerich ellen, Kaiser Zoltán Veisz István ellen, Buttkay István gróf Sennyei Lajos és Tardy ellen.

III. csoportban: Tassy István nyer Markovics Simon ellen, de vesztet Friedmann Károlyval szemben, Haisz Sándor nyer Friedmann ellen, Róth László Emerich ellen, Róth nyer Friedmann ellen.

A verseny ma kedden este folytatódik és még érdekesebb küzdelmek lesznek. Első nap Reichard mutatott igen szép játékot, azonkívül Buttkay.

A rendezés kifogástalan, ami az agilis Németh Nándor érdeme.

Gázmérgezés

Édes Béláné Simonyi ut 13. sz. alatti lakásán a gázesap, nem tudni hogy, vasárnap hajnalban nyitva maradt.

Az idős uriaszony a kiömlő gáztól mérgeződést szenvedett. A mentők kiszállították a helyőrségi klinikára. Ma este telefonon érdeklődünk a klinikán Édes Béláné egészségi állapotát iránt, ahonnan azt a választ kaptuk, hogy pár napon belül felgyógyul.

A NAP HIREI

A Jogász és Tisztviselő Kör közgyűlése

A Jogász és Tisztviselő-kör vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését Tóth Aurél ny. kuriai elnöke alatt. Dr. Buszka István terjesztette elő a titkári jelentést, mely szerint a múlt évben 33 tagot vettek fel. A kör tagjainak száma 606. Nagy helyiséssel vette tudomásul a közgyűlés a jelentést, majd elhatározta, hogy a tagsági díjat 150.000 koronára emelik fel.

Azután a tisztújítást ejtették meg, melynek eredménye a következő: Elnök Tóth Aurél, Alelnökök: Skrovina József és Demkó Jenő. Titkár dr. Ruzska István, Pénztárnok Pápay János, Igazgató Toroczky József, Ügyész dr. Borbély Miklós, Könyvtáros Simay János. Választmány: Ady Lajos, Beniske Imre, Bényey Gyula, Cseley Gyula, Daróczy József, Demeter István, Ferenczy Viktor, dr. vitéz Iyefalvi Géza, Jesch Mátvás, dr. Kesseri Lajos, dr. Lindenberger János, Lengyel Sándor, Nagy Béla, dr. Öreg Béla, Rásó Sándor, Réczey Sándor, Schindler Vilmos, dr. Szabó Döme, Simák Lajos, Szarukán Zoltán, Seiverth Ede, Szivér Elemér, Szoboszlaj Sándor, Sztankay F. Béla, Szük Ödön, Tóth Lajos, dr. Varga Emil, Wilhelms Emil, dr. Zalay János, Kovács Kálmán. Számvizsgálók: Király Béla, Klimó Ágoston, László Imre.

— **Móricz Zsigmond Debrecenben.** Móricz Zsigmond a kiváló író hétfőn reggel Debrecenbe érkezett. Itteni tartózkodását csak egy napra szabta meg, amikor is témát gyűjt egy megírandó alföldi tárgy regényéhez.

— **A debreceni Orvosegyesület** 1926 március 11-én, esütőfőkönyv délután 6 órakor tartja IX. tudományos ülését a Belklinika tantermében.

— **Új borászati felügyelő.** A földművelésügyi miniszter Jablonszky György, m. kir. szőlészeti és borászati főfelügyelőt Debrecen területéből álló szőlészeti és borászati kerületi felügyelővé nevezte ki.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon** ma délután 5–6-ig tartja meg dr. Szilády Zoltán egyetemi m. tanár „Az idegélet a tudomány mai állása szerint” címen megkezdett előadását, veitett képekkel élelntítve a kollégium dísztermében. Előadó e befejező előadásával pótolja mult szombaton meg nem tarthatott előadását.

— **Mansz. gyűlés.** A Mansz. taggyűlése kedden délután öt órakor lesz a Városháza kistanástermében. A gyűlésen közreműködik Kovács Béla is.

Nagy botrány az Apolló moziban

Sulyos inzultus, mely majdnem pánikot idézett elő

H. Béla debreceni kereskedő a feleségével vasárnap este 6 órakor az Apolló moziba ment, hogy végignézzék a „Charley néni” című 8 felvonásos vígjátékot, a színpad szepint „a bohózatok királyát”.

H. Béla mozijegyei az I. emeleti ugynevezett sugárpáholly 1. 2. számú székére szoltak. — Mikor beléptek a páhollyba éppen felvonás-köz volt, a páhollyban nem ült senki, de az 1. 2. számú szék előtt két férfi felöltő volt odavetve a páholly karfájára. H. Béla és felesége helyet foglaltak a jegyek tanúsága szerint a nekik kijelölt 1. 2. számú széken. Megkezdődött a második felvonás és a páhollyba belépett két fiatalember.

A két fiatalember között párbeszéd fejlődött ki, amelynek az volt az értelme, hogy az első helyek az övék. E tekintetben mint utóbb kiderült tévedésben voltak, mert az első és második számú jegyet H. Bélaék váltották.

Mikor a fiatalemberek látták, hogy a maguk között folytatott párbeszédnek nincs hatása, az egyik egy puhakalapot a kereskedő ölébe dobott ezekkel a szavakkal:

— Fogja itt a kalapja.
— Kérem ez nem az én kalapom, az én kalapom a kezemben van, különben is az urak abba-hagyhatnák megjegyzéseiket, mert én a saját helyemen ülök — mondotta a kereskedő.

A válasza a következő nem éppen épületes kijelentés hagyta el az egyik fiatalember ajkát:

— Ilyen szemtelen csak egy betyár zsidó lehet.

— Kérem én nem vagyok zsidó, ez különben sem tartozik a debreceni felkémre az urakat, hogy ki-mélték meg a megjegyzéseiktől.

— Egy pofont is kaphat.

— Kicsoda ön? — kérdezte a ke-

reskedő s visszafordult. De nem tudott többet mondani, mert az egyik fiatalember teljes erejéből ököllel a kereskedő arcába sújtott, úgy hogy annak arcából kiserkent a vér.

A megtámadott kereskedő viszonzta az inzultust.

Persze mindez nem éppen esendben folyt le. A Charley nénién nevelő közönség figyelmes lett az egyre növekvő lármára, majd mikor az inzultus alkalmával az egyik szomszéd páhollyban levő nő elkiáltotta magát: *Világosságot... kiltört a pánik. A páhollyok közönsége felugrott helyéről, kifelé tódult, a földszint közönsége megijedt, sikoltás, ijedezés, kapkodás, lábletaposás s már, már szomorú körletkezmenyei lettek az inzultusnak, mikor kigyultak a lámpák s a közönség megtudta, hogy botrányról van szó.*

Igy is több hölgynek letaposták a cipőjét, egy síró kisgyereket majd agyon nyomtak, két uriaszszonyvak — egy magasabbrendű tisztviselő s egy orvos feleségének — összekarcolták az arcát.

Az ügyeletes rendőrtiszt leigazoltatta a pánik okozóit. Itt derült ki, hogy a botrányt előidéző fiatalember dr. B. László orvos. A megtámadott H. Béla kereskedő azonnal egyik rendőrorvoshoz ment, ahol látelületét vétetett fel. A látelület szerint H. Béla arcán 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. A kereskedő könnyű testi sérülés miatt feljelentést tett B. László orvos ellen. H. Bétát a lakásán ápolják.

A rendőrség kihágási eljárást indított botrányokozóba címén.

Az eset krónikájához tartozik, hogy úgy H. Béla, mint felesége némi debreceni keresztény uri családból származik.

Március hóban megkezdődik a juh kihajtás a Hortobágyra

A hortobágyi intézőbizottság március 6-án ülést tartott és ez alkalommal elhatározta, hogy kéri a várostól a hortobágyi juhkihajtás március 15-től való engedélyezését.

A tanács tegnap délelőtt foglalkozott ezzel a kérdéssel és bár még a fű aligha zsendül ekkorára, mégis megengedi a gazdáknak, hogy kihajtsák a juhot a Hortobágyra. A legelőbért 1926. évre 220.000 koronában állapították meg, tehát a tavalyinál valamivel kevesebb. Azok a gazdák, akiknek a mult évről legelőbértartozásuk van, az idén nem kapnak hajtsédulát.

Megállapította a tanács a pásztorbérekét is. A esődőresikós minden

jószág után 9 kiló búzát és 20 deka szalonnát kap.

A gazdák kérték a bikabér mérséklését, továbbá azt, hogy a gulyajárásokban engedje meg a város a kaszállatást, hogy így legalább a takarmányozás terén érjenek el némi megtakarítást. A tanács ezt a kérést sem teljesítette. Azt is kérték a gazdák, hogy a hortobágyi esárda mellett 109 holdas birtokot adja ki a város ingyen a gazdáknak.

Sokallják a gazdák a fedeztetési díjat is és felhózzák, hogy az állami mentelepen csak 120.000 koronát kell fizetni, míg a város 220.000 koronát kér. Legalább 150.000-re való mérséklést kérnek, mert ha ezt nem kapják

meg, akkor inkább az állami mént veszik igénybe.

Az intézőbizottság ragaszkodik a legeltetési szabályrendelet ama szakaszához, mely szerint azok, akik nem állandó debreceni lakosok, — nem legeltethetnek a Hortobágyon.

A városi tanács arra az álláspont-ra helyezkedett, hogy a hortobágyi legeltetésből bizonyos összegnek be kell folynia a házipénztárba. Ha a gazdák azt akarják, hogy idegenek ott ne legeltethessenek, akkor fizessék meg az ilyenformán elmaradó összeget. Ha tehát meg nem fizetik a 300.000 aranykoronát kitevő összegből a hiányzó részt, akkor a városnak meg kell engednie, hogy mások is legeltethessenek, ne csak a debreceniek.

Valószínű, hogy a gazdák ezt a többletet nem vállalják el.

A Demkét átvette a város

A DMKE-ből az egyetem már nagyobb részben kiköltözött, csak a két tanári lakás maradt ott. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok napok óta folytatta az átvételt és annak befejezéséről tegnap délelőtt tett jelentést a tanácsnak. Nagyobb hibákat az épülethez nem észlelt, — csak a természetes kopást, azt is csak kevés helyen.

— **Anyósa miatt marólugot ivott és meghalt.** Imre Sándorné 23 éves esztári lakosnő összeveszett az anyósával. A veszekedésekkel járó izgalmat annyira szivére vette, hogy elkeveredésében marólugot ivott. A helygyógyászati klinikára szállították, ahol dacára az orvosi beavatkozásnak, meghalt.

x **CSÜRÖS BELA** festőművész aki-kiállítására nyitva van naponta 10–1 óráig és 3–5-ig a Művészházban Szentanna 5 alatt.

— **A debreceni Függetlenségi Kör** 1926 március hó 14-én délután 4 órakor saját helyiségében évi közgyűlést tart, melyre a tagokat ezuton is meghívja az elnökség.

— **Lakást, esetleg teljes ellátást** kaphat urileány, magános nőnél. — Cim a kiadóban.

— **Tűkőgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése, Sípokvits, Sziv-u. 14–15. Telefon 356**

— **Amikor két veszekedő lány betörti saját gazdájának a kirakatát.** Azok, akiknek a Csapó utcán volt dolguk tegnap, a reggeli órákban, — igen épületes látványosságnak lehettek szemtanúi. Marx János kereskedő üzlete előtt két eselédleány veszekedett. A veszekedés varekedéssé nőtte ki magát, végül is a harcoló felek az ütlegelés izgalmaiban betörték Marx kereskedő kirakatát. A mozgalmas esetepefőnek az a pontja, hogy a két harcias leány Marx kereskedőnél van alkalmazva.

Három olcsó cipőhét

NEUMANN MIKSA cipőáruháza

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZAM.

A cég 25 éves fennállásának évfordulója alkalmából elhatározta, hogy t. vevőinek 1/4 százados pártfogását úgy viszonzozza, hogy febr. 24-től márc. 16-ig három jubileumi helet rendez, mely idő alatt minden vásárló 15% árkedvezményt kap! Csak elsőrendű áruk kerülnek eladásra.

A Kápolna sorsjegyek huzása

Vasárnap tartották meg Budapesten a Kápolna sorsjegyek huzását a következő eredménnyel:

A százmillió értékű főnyereményt, amely 12 személyes ezüstéveskészetből és különböző ékszerekből áll, a B. 53285 számú sorsjegy nyerte meg, az 50 millió női kelengyét a B. 77461 számú sorsjegy, a 20 millió zongorát az E. 53932 szám, a 20 millió hátizsokababutort a C. 78188 szám nyerte. A 10 millió férfi-kelengye a D. 81372, a konyhaberendezés a D. 52610, a férfi aranyóra láncsal a D. 54052, a női aranyóra láncsal az A. 90771, a női szörmebunda az E. 67481, a briliáns karkötő pedig a C. 3624 számú sorsjegyek jutott.

Egy-egy biciklit nyert az E. 10976, B. 54823 és B. 89554 szám, egy-egy varrógépet a B. 65155, C. 49981 és C. 99517 számok, női téli kabátot szörmevel a B. 79686 szám, perzsaszőnyeg a B. 62224 és A. 19616, egy-egy férfi-föltényt az A. 65959, D. 45131, E. 58491, D. 93402, D. 3703, A. 14508, egy-egy női kabátot a C. 82478, C. 47497, D. 10104, B. 6973, C. 41621, E. 50832, D. 178, egy-egy női arany karórát a 95149, 52923 és 22729, valamennyi sorozatban. Kisorsoltak ezenkívül 450 kisebb nyereményt.

Gyászrovat

ELHUNYT NY. VÁROSI HIVATALNOK.

Tóth Lajos nyugalmazott városi hivatalnok életének 52-ik évében 10 napi súlyos szenvedés után elhunyt. Halálát széleskörű rokonság gyászolja. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Vigkedvői Mihály-utca 20. szám alatti gyászházban.

Pászkaurvítás. Felkérjük a hitközségi tagokat, hogy pászkaszükségletük biztosítása és különösen az idővesztéssel járó várakozás és tolongás elkerülése végett a pászkát mielőbb kiváltani és elszállítani sziveskedjenek. — Pászkákilogramja hitközségi tagoknak 17.000, nem hitközségi tagoknak 18.000, törmelek 10.000 korona. — Az előjárás.

Szülői értekezlet. A helybeli áll. reáliskola tanári testülete f. hó 12-én pénteken délután 5 órakor a mértani rajzteremben szülői értekezletet tart a következő tárgyszorozattal: 1. Igazgató tájékoztatója az I. szülői értekezlet óta lefolyt és szülőket érdeklő összes ese ményekről és újabb intézkedésekről. 2. Dr. Merker Márton r. tanár előadása: Az iskola a jámborság és tudomány hajléka. 3. A szülők és a tanárok eszmecseréje. Debrecen, 1926 március 8. — Az igazgatóság.

Mesternélküli zongoratanítás naturalista módszerrel. A Faluzóvetség népművelési osztályának kiadásában olyan naturalista zongora tankönyv jelent meg, melyből bárki rövid néhány hónap alatt megtanulhat zongorázni minden vezető mester nélkül. A könyv tartalma elméleti és gyakorlati részből áll. Aki végig halad a népszerű stílusban írt leckéken, nemcsak zongorázni tanul meg, hanem minden dalnak, dallamnak saját maga szerkesztheti meg a kíséretét. Hetvenöt szebbnél-szebb régi és egészen új népdal, csárdás van a könyvben, ami egymagában óriási értéket képvisel. A könyv tetszős kiállításban, nagy kottaalbum alakban jelent meg nyolcvan oldalon, művészi címlappal díszítve. Ára 10 pengő, 125 ezer korona. A hatalmas mű szerzője Dezső Gábor, a jóhírű naturalista-zongoraoktató és dalköltő. A könyv kapható a „Debreczen” és „Tiszántúli Hírlap” kiadóhivatalában, József kir. herceg utca 1. szám. Azok, akik már előjegyzést tettek a könyvre, készpénzfizetés mellett átvehetik ugyanott.

Az ítélőtábla két évi fegyházra emelte fel Rosenfeld Endre büntetését

Másodfoku ítélet a bankbizományos ügyében

Az országos hírű Rosenfeld-ügynek, a hirtelen meggazdagodott hosszista karrierjének érdekes fináléja volt a tegnapi táblai főtárgyalás. A debreceni ítélőtábla megváltoztatta a törvényszék első foku ítéletét és Rosenfeld Endre büntetését két évi fegyházra emelte fel.

Rosenfeld Endre pályafutásának kezdőpontja a nagy tőzsdei hossz idejére esik, mikor bankbizományi üzletet nyitott.

A konjunktúra ügyes kihasználásával hamarosan fellendült Rosenfeld Endre bankbizományi irodája. A tőzsdei megbízásokon kívül már a későbbi időkben utlevélkijárást és ingatlan eladásokat is vállalt.

Rosenfeld Endre bankbizományos ellen, anyagi romlása után, megbízói és hitelezői sikkasztás és csalás miatt több feljelentést tettek. A feljelentések ügyében 1923 nyarán folytatta le a debreceni államrendőrség és a vizsgálóbíró-ság a nyomozást, illetőleg a vizsgálatot, amelynek lefolytatása után az ügy iratai átkerültek a debreceni királyi ügyészséghez, ahol 33 rendbeli csalás és sikkasztás miatt emeltek vádat Rosenfeld Endre bankbizományos ellen.

A debreceni törvényszék Serlytanácsa a másfél évvel ezelőtt tartott főtárgyaláson a vádlottat 11 rendbeli csalás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért kilenc hónapi

fegyházra ítélte. A büntetésből 8 és félhónapot kitöltöttnek vettek.

Felelkezés folytán f. hó 3-án tárgyalta a nagyszabású bűnügyet a debreceni ítélőtábla Perjessytanácsa. A főtárgyalásról annak idején részletes tudóstást hoztunk, megírtuk, hogy a bíróság hat nap múlva hirdeti ki az ítéletet.

Hétfőn reggel kilenc órakor hirdette ki az ítélőtábla a másodfoku ítéletet: Rosenfeld Endrét öt rendbeli hitelezési csalás büntetésében és hat rendbeli hitelezési csalás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért két évi fegyházra sújtotta. Az ítéletben az ügyész megnyugodott a vádlott és védője ellenben felelkezést jelentettek be.

Leanderlevéllet megmérgezte magát. Tegnap délelőtt Beke Erzsébet, nádudvari cselédleány, a Deák Ferenc utca 9. szám alatt, öngyilkossági szándékból, leanderlevéllettel megmérgezte magát. A mentők be szállították a belgyógyászati klinikára.

Összecsett az utcán. Tegnap este Öri István, 19 éves, a II. gy. e. honvéde, a Vár utca 10. szám előtt, orrvérzéssel összecsett az utcán. A mentők a közrendészeti kórházba szállították.

Kéménytűz. Tegnap este a Zsák utca 7. szám alatt kéménytűz támadt. A helyszínre kiküldött két tűzoltó a tüzet csakhamar lokalizálta.

Megszűnt a hajduböszörményi járás

Hajdúvármegye a belügyminiszter jóváhagyásával megszüntette a hajduböszörményi járást és a hozzá tartozott Hajdudorog, Teglás, Alsó- és Felsőjózsa községeket a központi járásba osztotta be. Az új beosztás március elsei határidővel történt s a székhely Debrecen.

SPORTHIREK

Debrecen birkozóbajnokságai.

A DTE birkozószakosztálya rendezte meg vasárnap Debrecen bajnokságait, a verseny azonban nagy csalódást keltett, mert a begéret nagy krekkek távolmaradtak a versenytől és az első klaszszist csak Magyar és Fehér képviselték. Maga a rendezés is sok kívánni valót hagyott hátra, mert a huszperces meneteket erősen igény be vették a közönség türelmét. A késő éjjeli órákig tartó versenyből csak a Magyar-Klinger, Magyar-Kellner, ahol Magyar csak pontozással tudott győzni és a Kellner-Klinger mérkőzés emelkedett ki. Részletes eredmények.

Légsúly: 1. Áron MTK, 2. Janicsák MTK, 3. Ganz MAK.
Pehelysúly: 1. Magyar BAK, 2. Kellner DTE, 3. Klinger UTE.
Könnysúly: 1. Fehér BAK, 2. Gábor MAK, 3. Kiss DMTE.
Kisközépsúly: 1. Váczai DTE, 2. Kripkó DMTE, 3. Székely DMTE.
Nagyközépsúly: 1. Ferenci MAV, 2. Száraz Ceglédi Move, 3. Orgován UTE.
Nehézsúly: 1. Horming UTE, 2. Zemkó SZAK, 3. Fülöp Szolnoki MTE.

Budapesti eredmények.

Budapesten heves küzdelem folyt a bajnoksáért és az eredmények ezuttal is hővelkedtek meg lepetésekben. Az FTC 4:1 arányban pompás győzelmet aratott a Vasasok fölött, míg az MTK csak nehezen tudta 1:0-ra a BEAC csapatát legyőzni. Az NSC ezuttal is megőrizte veretlenségét és a VAC-cal 1:1-re eldöntetlenül végzett. A nap legnagyobb meglepetése azonban az ETC 1:0 arányú győzelme volt az UTE fölött. A III. ker TVE 2:0-ra győzte le a Törekvést, amely most már aligha kerülheti el a kiesést, míg a KAC ugyan-csak 2:0-ra győzte le a „33” FC-t.

Debrecenben

a DEAC és a DTE a birkozóversenyre való tekintettel csak tréningmérkőzést tartottak, amelyen a DTE ifjúsági csapatát szerepeltette Fejérral megerősítve a szintén tartalékos DEAC ellen. A meccset a DEAC nyerte meg 5:2 (3:0) arányban. A DEAC góljait Csáky (3), Magyar és Boda, míg a DTE-ét Papp és Burger rúgták.

A DGASE

a Pallagon látták vendégül a Postások csapatát és a gazdaszok 1:0-ra meg is nyerték a mérkőzést.

A DVSC

Berettyófaluba készült, de a pálya használhatatlansága miatt kénytelenek voltak Püspökkládyból visszatérni.

Legújabb párisi **KALAP MODELLEK** megérkeztek a kalapszalomba **Roboz** Szent Anna-u.



Gyerünk mindannyian

és vegyük férfi és- fiuruhánkat a

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruháruházában

mert ott nagy választékból olcsó áron vásárolhatunk **Piac uca** (közvetlen a Bika-szálló épületében) **Telefon 13-35.**

x Mit hirdet az ingóságközvetítő?
(Kálvin tér 19., ref. püspöki bérpalota, telefon 11-99.) Mióta a vagyonmentő vásárok megszűntek, ha bármilyen felesleges tárgya van, csak az Ingóságközvetítő útján adhatja el. Elfogadjuk megbízást egész lakás, üzleti, irodabereendezések, hagyatékok kiadására. Állandó vétel és állandó eladás! Páratlan alkalmi vételek: férfi és női ruhák, nagyon szép női félelők, inga, fali és ébresztőórák, antik órák, kandelaberek, annolnák, hortobágyi és debreceni emléktárgyak, ajándékoknak alkalmas dísz tárgyak, gyermekjátékok, továbbá: egész és félháló, férfi és nőszalonba való áll. tükrök, mosdók, összesukható vaságycsok, hentesek, diványok, mindenféle székek, magános butor darabok, zsurasztalok, ebédlasztalok, Kálvin-szobrok, képek, szentképek, szobrok, művészi festmények és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: gyermekkoscsikat, szarvasgancsokat, özfaleket, kerékpárokat, vívósíkokat, vívókardokat, tizedesmérlegeket, tenniszraketteket, fürdőszádakat, kertigarnitúrákat, villanyvillanyzókat, cimbalmodokat, gitárokat, egész és félhálókat, magános butor darabokat, henteseket, diványokat, íróasztalokat, és könyvszekrényeket, férfi ruhákat, ingóságokat, átmeneti kabátokat és mindenféle

KÖZGAZDASÁG

Szántógépbemutató Pallacon

Holnap, március hó 10-én rendezik meg délelőtt fél 9 órai kezdettel a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szántógépbemutatóját, a Gazdasági Akadémia pallagi gazdaságának területén.

Az előjelekből ítélve, a szántógépbemutató igen sikeres fog lenni, a mennyiben azon a hazánkban jól bevált, különböző traktor típusok csak nem mindannyian tanulmányozhatók lesznek szántás közben és így a Tiszántúli gazdaközönsége bizonyára nagy számban fogja ezen tanulási alkalmat saját előnyére felhasználni. A rendes villamos járatokon kívül reggel fél 9 órakor külön villamos is indul a Nagyállomás előtti Petőfi-térről a Gazdasági Akadémiára.

Ebédjegyeket a Kamaránál lehet előjegyeztetni.

Terménytőzsdé zárlat:

A mai terménytőzsdén az irányzat buzában és tengeriben kissé gyengébb, a forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76-os tv. buza 375-377.5, felső tv. 372.5-375, fehérn. és egyéb dunántúli 367.5-370, pestvidéki 370-372.5, 78-as tv. 382.5-385, felső tv. 380-382.5, fehérn. és egyéb dunántúli 375-377.5, pestvidéki 377.5-380, köles 180-195, tengeri 175-180, többi változatlan, Lisztárak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár:

Az irányzat élénk. Felhajtás 4000 darab. Árak: könnyű 16-17, közép 19-19.5, nehéz 20-20.5.

A mai debreceni sertésvásár.

A mai sertésvásáron a felhajtás és a kereslet közepes volt. 36 minőségű sertés kilónként 17-18, kivételesen 18½ ezer koronáért kelt. Közönséges minőségű sertés 16-17 ezer, silány 14 ezerrel felfelé esereli gazdát. A sovány piacon közepes volt a felhajtás és a kereslet. A vásáron 14 és 19 ezer korona között fizettek a hizónak való sertésért.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — **Henné hajfestés**
Ramlinger hóglyodrásznál
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Női ing (csipkés)	29	ezer
Bugyi (csipkés)	27	"
French ing (2 gallérral)	65	"
Zefir ing (2 galléros)	69	"
Agygarnitúra (1 paplanlepedő, 1 párna, 1 kapric)	260	"
Tunista ing Zefir l.	42	"

Mechanikai Fehérneműgyár üzlete
Simonffy-u. 1b. KIRAKAT

Soffeur iskola
Pannonia Garageban
Piac ucca 42. szám

Március	15-én
Május	15-én
Június	15-én
Szeptember	15-én

6 hetes tanfolyamok
Tandíj: K 1.700.000.
Hölgyeknek külön tanfolyam

Legszebb bálók, ebédlők, uriszobák és hárgarnitúrák

heti és havi részletre
Szántó butorraktárában
Csapó ucca 17. sz.
Szinház átjáró. — Telefon 10-30.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget hogy a régi jóhírnevű „Nagy Lajos“-féle **szíjgyártó üzletét** Halván-u. 20. sz. alatt átvettem. Raktáron tartok kocsi és igásló szerzőmokat. Bécses párfog sukát kérve maradtam b. üzleteltel.
Czipó Mihály szíjgyártó mester
Halván ucca 20.
Javításokat pontosan eszközöl.

Padlólakkok
Kiváló minőségben, agyszinten mindennemű testekhez nagyon olcsón kaphatók
STERN
testküzleltében, PIAC-U. U. Btkával szemben.
Igyanott potoska és svb bogárító a volt minőségben kapható

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

Sodrony-ágybetétet
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PETERFIA-UTCA 19.

Kényszerkölcsönkötvényt vesz
Kényszerkölcsönhatalékokat legelőnyösebben befizet
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 145.

Értesítés.
Értesitem a mélyen tisztelt ismerőseimet és jóbarátaimat, hogy a
Csillag divatház
Bádogos ucca 1. szám alatti üzlet vezetését átvettem. Kérem a szíves látogatásukkal minél előbb megismertetni sziveskedjenek
Klór Pál

Plissirozást, guvlirozást készít
Palotai kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó
Batthványi ucca 26. és Kálvin-tér 5. szám.

Tavaszi, utedai és alkalmi ruhák festője és tisztítója
Biró festő és tisztító művek
Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.

Kedvező fizetési feltételek!
Világhírű motorok, kerékpárok Puch-Wallner-Hunter
K 2.500.000-tól Continental, Dunlop gummik, alkatrészek gyári árban. — Nagy javító műhely.
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27
Elsőrendű varrógépek gyári raktára.

Részletfizetésre! Elősmert legszolidabb cég
Friedmann Ferenc, Vár-u. 2. (udvarban.)
Tavaszi újdonságok megérkeztek. Női és férfi szövet, kész ruha, vászon, zephir, damasztár, szőnyeg, függöny, paplan és ágyszerítőkben
Előnyös fizetési feltételek.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS
FÜGGETLEN
jeligére levél van a kiadóban. 401

JÖN
a tavasz, fiúk! Négy éves, 18-20 éves női leány keres jóképi, intelligens sportpartnereket. Leveleket „Sport, jókedv“ jeligére. 401

JÓKEDÉLY
leányok jeligére levél van a kiadóban

ALKALMAZÁST NYER

VIZVEZETÉK
szerelő tanuló teljes el-látással felvétetik. Gyenesné, Arany János-u. 27. sz. 402

ÜGYES
kézilány női kalap készítéshez felvétetik. Telenki-utca 102. 390

GYORS
és célszerű keresek. — Ajánlatok az eddigi működés és fizetési igények megjelölésével a kiadóhivatalba „Ügyvéd“ jeligére intézendők. 269

TANULÓFIU
jó családból, középiskola lát végzett, felvétetik. Fűszerüzlet, Rákóczy-utca 26. 347

Rikacsok felvételeinek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

JO
megjelenésű uriember-ek üzletszerzésre kerestek. — Bevétel esetén fix napi díj mellett, állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelentkezni este 5-6 óra között — a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

ITALMÉRÉSBE
egy jó megjelenésű és esinos leány, megbízható, ki a háztartásban is vállalja a segédkeztést ellátással felvétetik. Jelentkezés 8-2-ig szerdán. Cim a kiadóban. 379

MOLNÁR
segédet keresek, mielőbbi helyépre, hosszabb idejű működési bizonyítvány másollattal és fizetési igények megjelölésével. Sassy-malom, Nagyléta. 164

HAJDU MEGYE
és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező nyugalmazott tisztviselő, vagy faszakmában jártas egyént feles társaként hevesz fakereskedelmi vállalat. A címet a kiadóba kérjük leadni. 24a

ELSŐRENDŰ
tanárkürös leányt fel-
veszek. Komáromi hölgy
fodrász. Aranybika bér-
ház. 392

HELYI
ismerettség és keres-
kedelemben jártas, óva-
déképes ügynököt fix-
fizetésre keresünk. Háy
tűzfakereskedés. József
töhrceg-utca. 38. 391

JÖMENETELŰ
kiesiny üzletemhez két
millió kölcsönt keresek
2-3 hónapra, kamat
megállapodás szerint.
Cím a kiadóban. 393

EGY
fiút szabótanulónak fi-
zetéssel felveszek. Dé-
széki-ter 8. Bent az
udvarban. Poresin. 382

**ALKALMAZÁST
KERES**

ELSŐRENDŰ
idősebb fodrászegéd
16-ára ajánlkozik. Cím
a kiadóban. 372

INTELLIGENS
komoly, jó munkás úri
fodrász üzletvezetőnek
16-ára ajánlkozik. Cím
a kiadóban. 373

MOSNI
vasalni házhöz megyek
vagy bármilyen munkát
vállalok. Mester-utca 20
2. ajtó. 386

FELNAPI
takarítást vagy iroda-
takarítást vállal. Mester
utca 20. 3. ajtó. 387

GYERMEKHEZ
ajánlkozom április else-
jére, bármely házimun-
kát vállalok. Cím a ki-
adóban. 160

INTELLIGENS
nő, ki háztartásban
jártas, házvezetőnői,
vagy házi kisasszonyi
állást keres. Cím a
kiadóban. 203

PERFEKT
gépfűró- és könyvelő
állást keres, esetleg
pénztárt is. Kossuth u.
42. Keresztépület. 83

SZOPTATÓS
dadának elmegyek. Te-
leki-utca 22. 384

AJANLAT
TEGNAP
este egy him farkas-
kutya hozzám tévedt.
Igazolj tulajdonosa át-
veheti. Árpád-ter. órák
üzlet. 378

SZENET
fűtésre csak beren-
teft használjon, telje-
sen szagtalan, salak-
mentes. — leggye-
sőbb sparhelthben is
elsőrangban ég. Ház-
hoz szállítva méter-
mázsánként 39.000 ko-
rona. Telefon 13-47.
42a

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla, cserép, mész leg-
jutányosabban Rosen-
fel és Fischernél. Sa-
létrom-utca 12. Tele-
fón 674. 10a

URHÖLGYEK!
A legkülönbözőbb ta-
vaszilapok megérkez-
tek. Szíveskedjenek
megrendelésüket előre
bejelenteni, mert a be-
állott szezon kezdetével
meg akarom menteni a
hölgyeket a hosszú vá-
rakoztástól. Az alant fel-
sorolt olcsó árakról
győződjenek meg. Ka-
bátok 400.000, kosztü-
mök 300.000, ruhák
100.000 koronától ké-
szülnek. Bálint Margit
női divatterme, Péter-
fia-utca 60.

Telefonáljon:
14-34, ha száraz
üzifut akar. Kemény
fatelep Salétrom-pá-
lyaudvar. 8a.

ÓRA-
és ékszerjavításokat —
gyorsan és olcsón, jót-
állással eszközöl: Blatt-
ner Béla, műórás és
ékszerész, Kossuth utca
4. szám. 361

KARIKA-
gyűrűk, pontos órák,
ékszerek, bizalommal,
legelősbban kaphatók
Stassik és Blattnernél.
Csapó utca 12. 362

LEGUJABB
selvem kalapok 140.000
koronáért szerezhető
be Turynénál. Paesirta-
utca 41. 11a.

POLOSKAIRTÁST
lakások vizsgálatát fe-
lelősséggel vállalom. —
Poloskaszer kapható.
Kossuth-utca 47. Ná-
násy. 400

DELEGYUTÓK,
feszmerők, villanymo-
torok telefonok, villa-
moscsengők eladása és
szakszerű javítása Föld
vártnál. Széchenyi-u.
55. Telefon 168.

SELYEMKALAPOK
olcsón szerezhető be.
Matta Anna. Csemete
utca 10. szám. 6

Porosz
szén la. pormentes
házhöz szállítva
86.000 korona. Te-
lefon: 15-01. 9/a

HIHETETLEN
olcsó árak. — Szegő
4000. — gyöngvirág
2500. — ibolya illatos
4000. — menyasszonyi
csokor élővirágból —
50.000 koronától. Kor-
szoruk élőzöld, min-
den percében kapható.
aranyhajú szalag fel-
íratlalt 80.000 koroná-
tól Pacelnél. 44a

MOSNI
vasalni házhöz eljárak.
Házhoz is vállalok mo-
sást. Cegléd-utca 22.
388

**Száraz tűzfát azon-
nal szállít Kemény,
Deák Ferenc-u. 24.
Telefon 14-34 7a**

ÓRA-
ékszerjavítást jótállás-
sal, szakszerűen készí-
t Sretter János, Batthy-
ny utca 13. 5

FIGYELEM
Boksz férfi és női szá-
raz cipőket 190.000 K,
fél női 175.000 K, luk-
szus fél női cipőket
240.000 K, férfi fél el-
sőrendű 300.000 K, fe-
jelés férfi 110.000 K,
női 100.000 K, talpa-
lás férfi 30.000 K, női
25.000 K-ért felelősség
mellett készíték Kov-
ács, Eötvös 37. 317.

ELSŐRENDŰ
női divat szabóság. —
Öltöny készítése 400
ezer, zsaket 600.000,
frack 700.000, felöltő
400.000 korona fele
lősség mellett. Weisz,
Beresényi-utca 37.

DEBRECENSZKY
kőpíto-mester. Hal-
köz 8. Kész hencserek,
divánok, bőr- és ber-
szelvgarnitúrák állan-
dóan raktáron. Javítá-
sokat olcsón készíték.
8a

FEHÉRNEMŰ-
varrást, hímzést és
gomblyukasztást jutá-
nyos áron vállalok.
Csapó utca 27., kereszt-
épület. 185

BIRTOKOSOK,
szőlő és kerttulajdono-
sok figelmébe! Gyü-
mölcsösök tisztítását,
azok telepítését, vért-
tetű és kártevő rova-
rok irtását, tanintézet
képzettségével, felelős-
séggel szakszerűen vé-
geznek és karban tar-
tanak, azonkívül kert-
rendezést, parkirozást,
átalakítást, nyári gon-
dozást, játszótér, szik-
lacsoport, szökőkutak
építését, fővárosi gyá-
korlattal és izléssel. —
mindenkinél jutányo-
sabb árban végeznek.
Szegedi testvérek, ké-
pesített kertészek és
kertépítők. Kiszegyes
ut 30. Telefon: 6-54.
Szakutastítás bárkinél
díjtalan. 17a

FÉRFI
szövevek kiesinyben is
méllyen leszállított ár-
ban kaphatók Domán
nosztó üzletben Bika-
bérház 15-a

MÉSZ
tégla-, szovátí cserép,
gipsz, cement, kát-
rány papír, bőrlemez,
szigetelő lemez, fenyő
szőlő, karó, akáckaró,
(csak rendelésre) tűzi
fa, kőszén a legelősb-
ban beszerezhető a Tu-
rul fakitermelő fete-
lepén Bőszörményi ut
2. 228

KÉSZ
hencserek, paplanok,
szalon garnitúrák. —
Megrendelést és javi-
tást jutányosan eszköz-
zöl Erdős Kárpitos
mester Simonffy utca
13. 14-a

GAZDÁLKODÓK
figelmébe. Érteltem a
gazdálkodó urakat, hogy
elbúllat állati bőrtüket
elvállalom, boksz vagy
sepróra való kikészítést
jutányos áron. Teleki-
utca 59. 368

KERESLET
VESZEK
2 vagon dísznának való
krumplit és vagon szé-
nát. Marx. Csapó-utca
18. sz. 369

ELVESZETT
cselédkönyv és betegse-
gélyző tagkönyv szom-
baton a zsbivásárban.
Kérem a becsületes
megtalálót jutalomért
átadni. Agárdi-u. 17. sz.

TÁRSAT
vagy finanszírozót ke-
resek biztos megélhetés
nyújtó üzletemhez. Cím
a kiadóban.

OLCSÓ
házhelyet vennék, lehe-
tőleg a város belterüle-
tén, vagy villanyos meg-
állóhoz közel. Cím a
kiadóban. OC

EGY
farkaskutya találtatott.
1894 Miskolc 1200 fel-
írással. Gazdája átve-
heti Csillag-utca 59.
alatt. 377

LAKÁS
UDVARI
butorozott szoba kiadó.
Péterfia-utca 74. 397

EGY
udvarra nyíló szoba bu-
torral eladó, esetleg
konyhával. Nyil-utca
107. sz. 394

EGY
szoba, konyha, előszó-
bás és mellékhelyisé-
gekből álló lakásomat
elcserélem kettő szoba,
konyha és mellékhelyi-
ségekkel álló lakással.
Csapó-utca környékén.
Cím a kiadóban. 389

KETTŐ
szobás, konyhás és mel-
lékhelyiségekből álló
lakást lelépéssel kere-
sek Csapó-utca közelé-
ben. Cím a kiadóban
388

EGY
szép nagy utcai butoro-
zott szoba kiadó, eset-
leg pince + konyha-
használatl fiatal pár-
nak is. Cím a kiadó-
ban. 127

EGY
butorozott szoba kiadó,
esetleg 3 férfi teljes el-
látásra. Koszt. lakás és
mosás. Kar-utca 23. 2.
ajtó. 403

MAGÁNYOS
udvarral új tágas szoba-
konyhás lakás eladó.
József k. herceg-u 12.
249

SZOPÁ,
konyha, spájz, modern
villanyval vívi fűtési ki-
adó. Cím a kiadóban.
385

MODERN
lakás, két utcai szoba,
előszoba, konyha, vil-
lanyvilágítás, butorral
együtt átadó. Cím a ki-
adóban. 13a

KIADÓ
2 szoba, konyha azon-
nalra. Kar-utca 11 sz.
399

KÉTSZOBÁS
lakásnak átalakítható
helyiség kiadó. Vigked-
vü Mihály-u. 37. 388

KÉT-
szobás modern lakás
kiadó. Cím a kiadóban.
385

KÉT
fiatal ember lakást, eset-
leg teljes ellátást kaphat.
Bethlen-utca 76.
383

BUTOROZOTT
szoba kiadó, Péterfia
42. földszint balra. 376

KÉT
szoba, előszoba, mellék-
helyiség átadó, esetleg
egyszoba-konvháért is.
Feltételek megtudhatók
Kigyó-ut 45. 2. lépcső.
375

ÜZLET. - RAKTÁR
EGY
jóforgalmú péküzlet
egy szoba, konyhás la-
kással, lelépéssel átadó
Ugyanott egy hím
orosz spión kutya —
4 hónapos — eladó. Bi-
hari-telep. Onossai uc-
ca 17. Közvágóhid. 237

ELADÁS
HINTA
gyűrűhintával, mászó-
ruddal, kuglival, hor-
golt függöny eladók.
Szent Anna-utca 29., —
keresztépület. 318

ELADÓ
tavaszi búkkönyv, 16 so-
ros vetőgép, 17-es eke,
szőrőrosta, féderes ko-
csi, férfi ruhák, tava-
szi kabát, csizma és ka-
lapok. Király-utca 9.
327

ELADÓ
1600 négyszögöl, ötszo-
bás, fürdőszobás, ve-
randás, beköltethető
lakással, különálló ház-
mesteri és konyhaépü-
letekkel. Szép park, ve-
teményes kert, gyü-
mölcsfákkal. Értekezni
tulajdonosnál, Simonyi-
ut 23. 296

ÖTVEN
méteres szin gerendé-
zata eladó. Dísznánakol,
gőré, istálló kiadó. Te-
leki-utca 56, déli órák
ban. 286

CSEPLŐGEP
4½ HP. jókarban levő,
eladó. Mester-utca 28.
398

SZÖLLŐSKERT
egy hold Újvárosi-utca
14. Hetvan-utcai kert
használatra vagy fe-
lebe kiadó, esetleg el-
adó. Varga-utca 1. III.
7. ajtó. 395

EGY LITER
bor 10.000 korona, egy
liter tokaji hegyaljai
pecsenyebor 18.000 kor.
Glück, Péterfia 76. sz.
Ugyanott egy tanuló
felvétetik. 1848

ELADOK
saját készítményű be-
főttek, gyümölcslevek,
sötétkek kosztium, vé-
gig bélelt tavaszi ka-
bát, Károly Ferenc u.
17B B18

EGY
széles, nagy hencrer 50
rúgós, új húzáttal 750
ezer koronáért eladó.
Bercsényi ucca 47.

TELJESEN
jókarban lévő világos
szürke férfiruha eladó.
Homok ucca 19.

BOCSKAI-KERTI
ezerjő új- és óbor nagy-
ban és hordónként is
és egy hold szőlő ház-
zal eladó. Timár-utca
36. szám. 387

ELADÓ
nagyobb mennyiségű
Pándi meggyfa-csemete,
darabonként 2 és 4 ezer
koronáért, 14 soros, egy-
éves Kühne vetőgép,
6-os eke, vasborona, 2
lőerős szecsakavágó, 4
vékás új sütőteknő és
2 hoglya jó csutka. Ér-
tekezni lehet: Kőlcsey-
utca 11. sz. 380

ELADÓ
esetleg felesbe vagy há-
szonbérbe kiadó 1300
négyszögöl szőlő 100
nemes fával. Értekez-
hetni Jókai-utca 3. sz.
B13

MELEGÁGYABLAKOK
málnabokrok, méhka-
ptárok eladók. Szent-
anna utca nyolc, kis állomás-
nál. 374

EGY
jókarban lévő koncert-
zongora eladó. Kerekes
telep, Pöstenberger-utca
3. sz. 370

276
négyszögöl föld házhely-
nek vagy veteménynek
nagyvov jó, eladó. Bi-
hari telep. Kereszteri u.
7. sz. 4400

INGATLAN
JOZSÁN
2 szobás ház 1 holdas
szőlővel 40 millióért
átadó. — Hoek iroda.
Szent Anna ucca 4. 12a

ELADÓ
Csap ucca 56. számú
szép, modern, alapin-
tézett ház háromszo-
bás, beköltözéssel egy-
százhatvanmillióért. 46

ELADÓ
Bőszörményi út 8. szá-
mú ház beköltözhető
lakással. Érdeklődni le-
het a helyszínen. 143

VULKÁN
jéglagyárban 30 hold-
nyi föld kiadó. Grünber-
ger ügyvédnél. Piac-u.
58. Telefon 12-57. 133